

Fou-forum for geografisk informasjon – 08.03.2023

Agenda:

12.15 Status fra arbeidsgruppen

- Oppfølging fra møte og ideverksted Gardermoen
- Årsplan: Møter og temaer oppsatt 2023

12.45 Temasesjon: Er **løsningen nok en digital tvilling??** (tema 3.5 i FoU-strategien mfl. er relevante)

Erfaringer og perspektiv på hvordan vi innretter prosjekter der løsningen for eksempel representeres som en «digital tvilling», er det smarte grep vi bør passe på framover, i nye prosjekter? Hva må vi gjøre for at det vi utvikler tas i bruk, og hva trenger vi mer kunnskap og felles innsats på?

- Kort innledning v/Kartverket
- Andreas Amundsen, koordinator digital tvilling, Ålesund kommune
- Inger Hokstad, BA-nettverket
- Diskusjoner

13.45 Pause

14.00 Temasesjon forts.

- Oppsummering: Problemstillinger og tiltak vi tar med videre

14.15 Aktuelle utlysninger

- Nasjonalt og EU

14.30 Pågående prosesser med relevans for FoU-forumet

- Kort orientering (politisk og administrativt)

14.40 Innspill til temaer for videre møter

14.45 Slutt

Status for arbeidet med prosjektideer i tilknytning problemstillinger som ble tatt opp på arbeidsmøtet Gardermoen ble gjennomgått av Knut Jetlund, Henning Sundby, Astrid Hvattum.

Innledninger fra Andreas Amundsen og Inger Hokstad om erfaringer og problematikk med påfølgende diskusjoner om hvordan forumet og arbeidsgruppen bak kan ta tak i disse.

- Bevissthet om brukerbehovet, eks for 3D ofte udefinert – egen forskningsoppgave å forstå?
- Tendens til at kommuner blir forsket på, ikke med. Fortsatt siloer mellom ulike tjenestområder en utfordring når data skal utnyttes på tvers
- Det går for tregt fra en standard er utviklet til den tas i bruk, noen er fortsatt ikke i bruk men kunne løst utfordringer som pekes på for eksempel mellom GIS-BIM domener
 - Hvordan kan FoU forum og arbeidsgruppe påvirke for at virkemiddelapparat og prosjekter gir insentiver til å ta i bruk standarder?

- Utprøving og ev videreutvikling/veiledning for å implementere standarder bør være en naturlig del av et FoU/innovasjonsprosjekt! Også viktig del av et bestillingsregime, her kan off.aktører gjøre mer som pådrivere!
- Tydeligere forventninger til Forskningsrådet
- Arbeidsgruppen bør jobbe videre med budskapet og påvirkning

Presentasjoner er lagt ut i Teams-kanalen for FoU-forumet. Ta kontakt med Reidun.Kittelsrud@kartverket.no om du ønsker tilgang!